
S.Li.P. 

Verbale di riunione 

23/10/2023 

Presenti: Davide Corio (Online), Valentino Bocchino (redattore verbale), Lucio 

Crusca, Mauro Pajrone, Giuseppina Garufi (Online), Giorgio Boiero 

(Online), 

1. Scelta di una data per un Coderdojo (prima del Coderdojo tema ambiente) 

Si è proposto il sabato 25/11/2023. Davide ci ha fatto sapere che Urania (unica sede fattibile 

proposta) è disponibile in questa data, eccetto la sera. Si evidenzia l’importanza di 

pubblicizzare l’evento. Si concorda che gli altri sabati di novembre sono troppo vicini alla 

data odierna (04/11, 11/11). Per la pubblicità si ipotizza la distribuzione di locandine alle 

scuole. Si propone anche una sponsorizzazione sui social. Davide menziona anche la 

possibilità di sponsorizzare nelle biblioteche (bisogna approfondire la questione 

autorizzazione all’affissione). Valentino si propone di stampare e creare le locandine. Davide 

si propone come aiuto per il suddetto compito. Per la pubblicità sui social si ipotizza un 

budget di 20€ per sponsorizzare su Meta. Lucio condivide statistiche ritenute promettenti 

dai partecipanti su una campagna pubblicitaria basata sul brand awareness di S.Li.P svoltasi 

su Meta con budget simile a quello proposto. Lucio propone come produttrice di locandina e 

post per i social l’aiuto di sua figlia. L’aiuto sostituirebbe la parte di creazione del compito di 

Valentino e Davide, ma è da confermare entro il giorno successivo al presente. Si discute 

sull’orario di inizio del Coderdojo. Una mezz’ora prima dell’inizio è ritenuta insufficiente. 

Davide propone l’arrivo dello staff alle 8:30 e il pubblico alle 10:00. L’orario viene 

concordato. Davide ci ricorda che sarebbe opportuno prendere le iscrizioni. Si propone la 

raccolta delle iscrizioni su Facebook, sulla mail info@softwareliberopinerolo.org e una delle 

mie utenze telefoniche. Ci si chiede quanti sarebbero i posti disponibili. Davide e Lucio 

stimano una capienza (tavoli inclusi) di 20 iscrizioni (accompagnatori inclusi). Davide assicura 

a Valentino una copertura antincendio consona per l’evento. Valentino si chiede se ha senso 

dare anche solo un costo simbolico all’evento per dargli valore. Lucio conferma che non 

sarebbe un’idea malvagia. Davide si chiede se sia possibile applicare un costo all’evento 

senza andare in conflitto con il regolamento di Urania. Alla fine si decide di non applicare un 

costo all’evento. L’evento rimane ad ingresso libero con prenotazione obbligatoria. Resta  

comunque la possibilità di fare un’offerta libera. Si discute nuovamente la data e si concorda 

come data alternativa a quella proposta il 2 dicembre, nel caso in cui i preparativi si 

dilatassero ulteriormente. Si richiedono per l’evento tablet ed eventualmente qualche pc, 

caricatori type-c, ciabatte elettriche. Normalmente le persone sono già munite di device. Ai 

bambini viene proposto un ambiente di programmazione a blocchi (stile Scratch), NEPO 

Missions (Open Roberta), ambientato in stile astronomico. L’evento finisce indicativamente 

alle 13, salvo persone che decidono di fermarsi per eventuale pranzo offerto da Davide ed 

eventualmente altri. Valentino propone l’idea proposta in lista da Lucio, ovvero di 

sovrapporre al Coderdojo altre attività in ambito informatico.  Si propongono idee come 

presentazione per intrattenere gli adulti e cose come il Call for Papers. Si pensa anche ad 
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una visita guidata all’osservatorio. Si stima che la visita guidata possa durare dai 30 minuti 

fino ad un’ora intera. Davide fa notare che Open Roberta è utilizzabile anche su carta. Si 

decide che il Call for Papers non è un’iniziativa fattibile nel contesto.  

2. Coderdojo di marzo (Rosanna Enne) 

Si conviene che per il momento avrebbe senso rinviare la discussione a data da destinarsi, in 

attesa di ulteriori informazioni. Sono state proposte alcune considerazioni informali in 

merito al tema ambientalismo ma conveniamo sul non verbalizzarle e renderle ufficiali per 

via dell’assenza di Rosanna.  

3. Elezione nuovo presidente 

Lucio ricorda che la sua carica di presidente scade alla fine dell’anno. Si conviene di 

discutere in data da destinarsi se rinnovare la sua carica o eleggere qualcun altro. Valentino 

si propone disponibile come presidente. 

4. Varie ed eventuali 

S.Li.P. mantiene il suo codice fiscale fino a quando non esisterà in altra forma. Si discute 

sulla forma della nuova sede di S.Li.P. e sul destino di quella vecchia.  Il gruppo S.Li.P Arduino 

continua ad incontrarsi in modalità virtuale il sabato pomeriggio e continua la sua regolare 

attività. 

5. Prossima riunione 

La prossima riunione è in data da destinarsi in base a future esigenze. Si rammenta 

l’esigenza di fissare una riunione per rieleggere la carica di presidente possibilmente entro la 

fine dell’anno.  

 

 

Il verbale è da intendersi approvato mediante tacito consenso.  
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